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Hetki lyö, viime hetki lyö, lauloi Kirka heinäkuussa 1967 Korpilahden Nelospirtillä, silloin keskisen Suomen suurimmalla kesälavalla, kun Seija (19 v) ja Reijo (18 v) tanssivat ensimmäisen yhteisen kappaleensa. Toimitus päätti ottaa selvää mitä sitten tapahtui. Niinpä pyysimme Seija ja Reijo Seijesvirtaa kertomaan oman tarinansa. Näin se menee....
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Olimme lukion toisella luokalla, Reijo Petäjävedellä ja minä Korpilahdella. Vuorotellen kävimme tanssimassa Nelospirtillä ja Petäjäveden Kalevan lavalla, joka oli myös kovassa maineessa tuohon aikaan. 

Ylioppilaaksi päästyämme vuonna 1969 Reijo lähti heti heinäkuussa armeijaan Mikkeliin ja armeijan jälkeen hän aloitti opiskelunsa Lappeenrannan Teknillisessä Korkeakoulussa. Minä puolestani menin töihin Jämsän Seudun Osuuspankkiin. 

Riijuumatka piteni, mutta tanssi jatkui vuoroin Lappeenrannan VPK:n talolla ja vuoroin Kalevan lavalla. Vähitellen tuo ainainen lähteminen ja tuleminen ja ikävä alkoivat rasittaa ja minä hain opiskelupaikkaa Lappeenrannan kauppaoppilaitoksesta. Ja niin yhteinen elämämme alkoi.
  

Kihlajaisia vietimme 12.8.1972 ja siitä asti olemme saman peiton alla nukkuneet. Aika kului siivillä ja Lappeenrannan oli jäätävä muistoihin. Keväällä 1974 valmistuin yo-merkonomiksi ja Reijolla oli edessä diplomityönteko Jyväskylässä Valmet Oy:n Tourulan tehtaalla. Muutimme hynttyinemme rakkaaseen kotikaupunkiimme Jyväskylään. 

Kun Reijo valmistui diplomi-insinööriksi keväällä 1975, otimme kuulutukset ja vietimme häät 31.5.1975 perinteisin juhlallisuuksin. Jyväskylän kaupungin kirkossa lupasimme noin sadan häävieraan edessä rakastaa toisiamme myötä- ja vastamäessä, ja Jyväskylän Klubilla tanssittiin Petäjäveden pelimannien säestyksellä häävalssina "Metsäkukkia". Metsäkukkia siksi, että olin syntynyt metsämökissä ja rakastin päivänkakkaroita ja ruiskukkia, jotka sitten hääkimppuanikin koristivat. Näin alkoi virallisesti korvenkukan ja autoilijan pojan yhteinen avioelämä. 

Kun lapsemme syntyivät 1976 ja 1979, tanssi jäi taka-alalle. Tansseihin karattiin vain kun mummut ja papat olivat ulottuvilla. Yritimme kuitenkin pitäytyä tanssissa mukana ja niinpä harjoittelimme vakio- ja latinalaistansseja Jyväskylän kilpatanssiseura Tepikassa yhden talven verran. Se harrastus jouduttiin kuitenkin valitettavasti jättämään, koska Reijon työ vaati siihen aikaan paljon ulkomaan matkoja. Tanssi kutkutti jalkopohjiamme. Vähitellen lapsemme pärjäsivät itsekseen ja me pääsimme irrottelemaan tanssiaskelia. 

Kiersimme kesäaikaan lähes kaikki Keski-Suomen tanssilavat. Reijo oli innokas lähtemään enkä minä koskaan kieltäytynyt. Kerran menimme sattumalta Laukaan Savion lavalle, kun siellä oli Nyyssösen Hannun järjestämä tangokarsinta. Tuttujen yllyttämänä lähdimme kisaan mukaan ja sillä tiellä olemme. Taisi olla Rostin Riitta, joka houkutteli meidät tanssikilpailuja kiertämään. Tällöin elettiin kesää 1998. 

Ensimmäisiin varsinaisiin kilpailuihin osallistuimme vuonna 1998 Somerolla. Silloin emme päässeet vielä 100-sarjaan. Avoimessa luokassa taso oli niin kova, että meillä ei ollut asiaa tulosliuskojen reunallekaan. Katsoimme ihaillen upeasti liitävien parien tangoa ja haaveilimme, että pääsisimmepä mekin joskus finaaliin. Silloin alkoi harjoittelu.
  

Liityimme Keski-Suomen Tanssinystäviin ja osallistuimme innolla aluksi varmasti kaikille seuramme järjestämille tanssikursseille. Ensimmäinen tanssikurssi oli mieleenpainuvin. Seuramme oli kutsunut opettajiksi Aaltosen Sarin ja Jarin Oulusta. Esittelimme muutaman parin ryhmissä omaa tanssiamme. Reijolla ja minulla oli ihan oma itseopittu tangotyyli, jossa pistoa pyörimme paljon kumpaankin suuntaan. Siitä Sari tokaisi hänelle tyypillisellä hienotunteisuudella: "Tuo on kyllä persoonallista ja omaperäistä, mutta ei sillä ehkä kisoissa pärjää." Siitä se sitten alkoi tangon perusaskeleen opettelu.

  

Kävimme alkeiskurssit innolla, sillä halusimme oppia kaikki perustanssit oikein. Ruokahalumme on kasvanut syödessä ja nälkä on aina. Jyväskylän tanssiseura Breikistä olemme hakeneet jenkkitanssioppeja ja tanssileirejä olemme kiertäneet ympäri Suomen. Valtakunnan parhaita opettajia olemme pyrkineet hyödyntämään Aaltosia ja Arstilaa myöten ja oman paikkakunnan vetäjiltä Pitkäsiltä, Simosen Tarjalta sekä Könösen Arjalta olemme saaneet paljon hyvää perusopetusta. Opetustapahtumista ei todellakaan ole ollut puutetta.

  

Kaikkein eniten tanssiharrastuksessamme meitä on opettanut, tukenut, kannustanut ja tsempannut Luokkalan Helinä. Hänen myötäelämisensä on ollut todella suuremmoista. Hänellä on paljon tietotaitoa tanssiopetukseen ja hänen ohjeensa ovat ratkaisevasti auttaneet meitä eteenpäin. Videot on lahjomaton opettajamme. Itse pistäisimme mielellämme tulokset joskus tuomaripelin piikkiin.

  

Kun katsomme kisavideon ja vertaamme tanssiamme muihin, tuomarit ovat nähneet sittenkin aivan oikein. Mielestämme tuomareita moititaan liikaa. Tuomaritoiminta on hyvää näissä seuratanssikisoissa. Pidämme erityisesti Nyyssösen Cupin seitsemän tuomarin systeemistä, jossa paras ja huonoin sijoitus jätetään pois. Se varmistaa oikean lopputuloksen.

  

Henki kilpailijoiden kesken on ollut koko ajan ihailtavan rehtiä. Kilpakumppaneita autetaan ja kannustetaan, vaikka omaa voittoa toivotaankin. Virtaa annetaan halauksin. Jokainen tekee parhaansa ja tuomarit ratkaisevat sijoituksen. Tanssikilpailussa ei ole vastustajia, on vain kanssakilpailijoita. 1OO -sarjalaiset tsemppaavat huumorimielellä toisiaan. Todellinen 100 -sarjan sielu ja henkinen ilmentymä on Rostin Jorma. Hänen lentävä lauseensa on ennen joka kilpailua: "Minä olen tässä koko tulomatkan pohtinut, kuka mahtaa tänään tulla toiseksi?" Toissa kesänä Jorma varoitti Kaukorannan Mattia ennen Humppakisaa laskemasta asuntovaunun molempia tassuja alas: Kuule Matti, karsinnat ovat ensin ja vasta niistä läpipääsy antaa luvan laskea molemmat tassut alas!

  

Ahkera harjoittelumme on tuottanut tulosta. Vuonna 2002 voitimme Susel Lavatanssicupin 100-sarjan äärimmäisen tiukan kamppailun jälkeen Oulun Kaikkosten kanssa. Voitimme viimeisen osakilpailun vain yhdellä tuomaripisteellä ja tämä ratkaisi koko cupin voiton meidän eduksemme. Vuonna 2002 voitimme lisäksi Nyyssösen cupin 100-sarjan.

  

Viime syksynä johdimme SUSEL Lavatanssicupin 100-sarjaa yhdellä pisteellä ennen viimeistä osakilpailua. Kävimme äärimmäisen tasaista kilpailua Rostien kanssa. Oulun Kunkkukisaa arvostamme kovasti ja siellä saavutetut 100-sarjan voitot kahtena viime vuotena ovat lämpiminä ja arvokkaina mielessä. Olemme kokeneet mieleenpainuvia hetkiä myös avoimessa luokassa. Seinäjen Tangomarkkinoiden tangokisassa etenimme aina semifinaaliin asti vuonna 2001.

  

Kilpailutoiminnan kehittämiseksi toivoisimme, että nykyiset kaksi cupia yhdistettäisiin. Nykysysteemi hajottaa touhua, mistä kärsivät molemmat cupit. Kilpailuja on mielestämme liikaa. Toinen toivomuksemme olisi, että loppukilpailut saataisiin yleisön eteen.

  

Mukavina muistoina kilpaurallamme ovat Humpan finaalit takavuosina Joensuussa ja Jiven SM-kisat Kiuruvedellä. Siellä finaalit tanssittiin satapäisen yleisön edessä. Tunnelma on itselläkin totaalisesti erilainen, kun pääsee esiintymään runsaalle ja kannustavalle yleisölle. Lavatanssikisoja voisi esittää myös televisiossa, vaihdellen vaikkapa Kesäillan valssin kanssa. Kisat antaisivat television katsojalle aidomman ja monipuolisemman kuvan lavatanssista kuin kyseinen ohjelma.

  

Harjoittelu ja kilpailutouhu ovat mielekästä niin kauan, kun vanhakin koira oppii uusia temppuja. Kyllä se panee hännän heilumaan, kun huomaa olevansa kehityskelpoinen. Jatkamme harrastusta niin kauan kun tunnemme kehittyvämme. Toivomme uusia, innokkaita pareja mukaan.
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Tanssi on yhteinen, kiva harrastus, jonka ympärillä on vain iloisia ihmisiä. Se on mukavien ihmisten parissa tapahtuvaa kokonaisvaltaista liikuntaa ja terapiaa - niin kursseilla, leireillä, kisoissa kuin lavoillakin. Kenenkään ei välttämättä tarvitse olla yksin, kun hakeutuu tanssin pariin harrastusmielessä. Missä muussa harrastuksessa näin laaja ikäskaala on samassa salissa?
  

SUSELille, Nyyssösen Hannulle ja Aaltosille ym. kisajärjestäjille lämpimät kiitoksemme jaksamisesta. Olette toiminnallanne antaneet elämäämme runsaasti uutta sisältöä ja tuoneet kevennystä jokapäiväisen puurtamisen vastapainoksi. Kiitos kaikesta myös kaikille ihanille tanssi-ihmisille! 


Seija ja Reijo Seijesvirta 
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